

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

На магистерскую диссертацию

Денисовой Валерии Васильевны, выполненную по теме
«Формирование ключевых компетенций студентов учреждений СПО
экономического профиля в процессе обучения общеобразовательным
естественно-научным дисциплинам»

Магистерская диссертация Денисовой В.В. посвящена важной и актуальной теме исследования методических условий формирования ключевых компетенций у студентов учреждений среднего профессионального образования экономического профиля в процессе обучения естественно-научным дисциплинам. В условиях модернизации содержания образования обозначенная проблематика приобретает особое значение как способ повышения качества среднего профессионального образования. Автор диссертации в течение двух лет, начиная с 2023 года, последовательно проводила анализ теоретических подходов к формированию ключевых компетенций, рассматривала их роль в образовательном процессе СПО и разрабатывала методические рекомендации по интеграции прикладной направленности в преподавание биологии и химии.

Предметом исследования автор определил методические условия для формирования ключевых компетенций обучающихся экономического профиля при изучении естественно-научных дисциплин.

В работе представлен комплексный подход к исследованию, включающий как теоретический анализ, так и эмпирические методы. Использование как качественных, так и количественных методов исследования позволило выявить дефициты в традиционных подходах и обосновать необходимость применения практико-ориентированных методик.

Одним из ключевых выводов диссертации является выявление того, что использование междисциплинарных связей в преподавании естественно-научных дисциплин способствует более успешному формированию ключевых компетенций.

Исследовательская часть работы выполнена на высоком методологическом уровне. Содержание и объем проделанной работы свидетельствуют о всестороннем изучении поставленной проблемы. Валерия Васильевна приходит к обоснованному выводу о необходимости пересмотра методических подходов к преподаванию биологии и химии в учреждениях СПО экономического профиля. Разработанные в ходе исследования методические условия, тематические задания и формы контроля могут быть использованы в педагогической практике и при обновлении образовательных программ.

При выполнении и написании диссертации Валерия Васильевна проявила высокий уровень самостоятельности, инициативности и профессиональной ответственности. Работа отличается оригинальностью подхода и сочетанием теоретических и эмпирических подходов. Особенностью является детальный анализ возможностей интеграции естественно-научных дисциплин с профессиональной подготовкой студентов.

Научная работа Денисовой В.В. интересна для прочтения и имеет законченный характер. Все ее части написаны и оформлены в соответствии с ГОСТами, аккуратны, грамотны и актуальны. Таблицы выполнены качественно и корректно.

Магистерская диссертация Денисовой В.В. прошла процедуру рецензирования в системе «Антиплагиат-Вуз», в отчете которой указана оценка оригинальности – 81,85 %, соответствует предъявляемым требованиям и может быть оценена на высоком уровне.

Научный руководитель

к. пед. н., доцент кафедры биологии,
химии и методики обучения

Т.В. Голикова